


E-Antrieb für die Beine | E-Motoren, die 
die Beine flinker und leistungsfähiger machen 
– das ist Hypershell. Das Exoskelett für Out- 
door-Sportler wird um die Hüfte geschnallt 
und an den Oberschenkeln fixiert. E-Motoren 
unterstützen die Oberschenkel in ihrer Gehbe-
wegung und sorgen dafür, dass wir in der Ebe-
ne und aufwärts Kraft sparen. Im Test wird 
man schnell eins mit dem Hightech-Teil. Mü-
heloser und länger hält man das gewohnte 
Tempo. Auch beim Biken ist das Gerät mit 
ähnlichem Effekt bestens einsetzbar. Vier Mo-
delle (Go, Pro, Carbon und Ultra) stehen zur Wahl. Sie unterscheiden sich 
durch die Antriebs- und Akkuleistung sowie die Anzahl der Einstellmodi. 
Hypershell X ab 999 Euro, hypershell.tech

Ob am Wasser, im Wald 
oder oben in den Bergen 
– mit diesen Ausrüstungs-
highlights macht das Ak-
tiv-Sein gleich noch mehr 
Freude.                OLIVER PICHLER

DRAUSSEN SEIN 
mit GENUSS

Stand-up-Paddle-News | Was für eine Aussicht für Stand-
up-Paddle-Fans: Duotone, Spezialist für Windsurfing, Kiteboar-
ding und Wing Foiling, begeistert mit einer neuen SUP-Großfa-
milie, die zahlreiche Modelle umfasst. Es gibt Boards von All-
round bis sportlich und für den Einsatz in fließenden Gewässern, 
ein Board für Kids, eines, mit dem man auch windsurfen kann, 

und ein extragroßes für alle, die primär zu zweit am Wasser sein 
wollen. Ebenfalls neu von Duotone sind Paddel aus Carbon, Bam-

bus und Kunststoff. Die einzelnen SUP- Modelle werden auch im Set 
(Package aus Board, Paddel, Pumpe, Rucksack-Packtasche) angebo-

ten. Duotone (viele Modelle & Sets), etwa Package Flow Air SLS, 559 
Euro, duotonesports.com

Sonnenschutz zum Anziehen | Sonnen-
schutz rückt mit Blick auf den Sommer in den Fo-
kus. Kopf, Ohren und Gesicht schützt man am 
Berg am besten mit Hüten mit Krempe, die – um 
Wind standzuhalten – bequem und sicher am Kopf 
fixierbar sein müssen. Bestens geeignet sind der 
luftige Go Bucket Hat und der robustere Adventure 
Bucket Hat, beide von Buff. Force nennt die Firma 
Rab neue, leichte Kurz- und Langarmshirts sowie 
Hoodies. Sie alle sind im feuchtigkeitsableitenden 
DryFlo-Solar-Material ausgeführt, das zuverlässigen 
UV-Schutz verspricht. Buff, Go Bucket Hat 39,95 
Euro, Adventure Bucket Hat 35,95 Euro, epmsports.
at, buff.com; Rab, Force T-Shirt 45 Euro, Lang-
armshirt 55 Euro, Hoodie 65 Euro, rab.equipment
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Luftige Leicht-Rucksäcke | Aerofit 
nennt Rab ein neues belüftetes Rückensys- 
tem für (Sommer-)Rucksäcke. Weitere Stär-
ken von Aerofit sind maximaler Tragekom-
fort und beste Gewichtsverteilung. Ein wei-
teres Highlight ist ihr geringes Gewicht. 
Zwei Aerofit-Modellreihen stehen als Da-
men- und Herrenmodelle zur Wahl. Airox: 
vielseitige, leichte Wanderrucksäcke in vier 
Größen (18 – 36 Liter) und einem Gewicht 
ab 730 Gramm. Eine Klasse für sich sind die 

im Test herausragenden Sy-
clon XP Wander-/Bergstei-

gerrucksäcke (28 – 
40 Liter). Sie sind 
wasserdicht und 
mit 800 bis 890 

Gramm super-
leicht. Rab, Airox (18 

– 36 Liter), ab 120 
Euro, Syclon XP (28 – 

40 Liter), ab 190 Eu-
ro, rab.equipment

Socken des Schlauchtuch-Profis | Buffs neue Sportsocken überzeugen 
uns in ersten Tests restlos. Drei Materialvarianten stehen im Sommer zur Wahl: 
CoolNet (leicht & kühlend), DryFlx (schnell trocknend, leicht komprimierend für 
maximale Stabilität) und Merino (geruchs- und tempe-
raturregulierende Wolle). Jeweils gibt es Socken in Crew 
(etwa 19 cm hoch, an der Wade nach oben) und Quar-
ter (9,5 cm hoch). Typisch Buff gibt es die Socken in 
vielen Farben und Designs. Spätestens jetzt lässt sich 
Topfunktionalität bestens mit modischem Anspruch 
verbinden. Buff, Socks (CoolNet, DryFlx oder LW 
Merino Wool) jeweils Quarter bzw. Crew, ab 19,95 Eu-
ro, epmsports.at, buff.com

Best of kurz | Den Beinen Luft zu gönnen 
ist bei Hitze Pflicht. Bei der Wahl der  
Outdoor-Kurzen ist zu entscheiden, ob sie 
knielang oder kürzer sein soll und für welche 
Art von Outdoor-Sport man sie verwenden 
will. Uns begeistern vier Kurze für Damen 
und Herren ganz besonders: Sehr luftig und 
leicht sind die Misurina Shorts von Karpos. 
Etwas länger und robuster die Seceda Bermu-
da. Rab bietet mit den Momentum-Shorts ein 
superluftiges Modell und mit den Torque 
Mountain Shorts (zwei Längen zur Wahl) die 
ultimative Berg-Kurze. Karpos, Misurina 
Shorts, 65 Euro, Seceda Bermuda, 90 Euro, 
karpos-outdoor.com; Rab, Momentum Shorts, 
75 Euro, Torque Mountain Shorts 100 Euro, 
rab.equipment

Glaswechsel leicht gemacht | Das für die 
Lichtverhältnisse passendste Glas in der Sportbrille 
zu verwenden, sorgt für beste Sicht. Damit der Wechsel 
supereasy möglich ist, hat Evil Eye Lens-Lock entwickelt. 
Ein kleiner, in die Fassung integrierter Hebel ermöglicht den bequemen 
Glaswechsel. Speedsense und Speedsense II, der Unterschied ist die Glasform, heißen die 
beiden ersten Modelle mit Lens-Lock. Zahlreiche Fassungsfarben und Glasvarianten, 
teils mit genialer Kontrastverstärkung LST, teils mit Vario-Gläsern (individuelle Licht-
stärkenanpassung), stehen zur Wahl. Mittels eines Clips ist auch Fehlsichtigkeitskorrek-
tur möglich. Evil Eye, Speedsense und Speedsense II, ab 215 Euro, evileye.com

Leicht, robust und universell | Lange vorbei sind die Zeiten, in denen wir 
zum Wandern klobige, schwere Schuhe getragen haben. Heute sind wir meist mit 
leichten, Turnschuhen ähnelnden Modellen unterwegs. Ein in dieser Hinsicht he-

rausragendes Modell ist der neue 9.81 ONYX genannte Schuh der italienischen 
Bergschuhschmiede Garmont. Es gibt den 9.81 ONYX als Low-Cut und als 
Mid-Modell für Damen und Herren. Beide sind universell einsetzbar – für 

Spaziergänge im Wald, fürs Wandern, Speedhiking, felsige Wege, aber auch 
leichtere Klettersteige u. v. m. Ihr Aufbau ist robust, die Passform bequem, 

die (Vibram-)Sohle gibt verlässlich Halt. Garmont, 9.81 ONYX GTX 
200 Euro bzw. 9.81 ONYX Mid GTX 220 Euro, garmont.com
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